· «Концепция создания региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области» (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 659 от 15.07.2021 «Об утверждении Концепции создания региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области»);

· приложение к приказу минобразования Ростовской области от 15.07.2021 № 659;


· «Концепция мониторинга качества дополнительного профессионального образования педагогических работников Ростовской области» (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 660 от 15.07.2021 «Об утверждении Концепции мониторинга качества дополнительного профессионального образования педагогических работников Ростовской области»);

· «Положение о региональной системе научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области» (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 661 от 15.07.2021 «Об утверждении Положения о региональной системе научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров»);


· разработан и утвержден комплекс мер (дорожная карта) по созданию региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 645 от 12.07.2021 г. «Об утверждении комплекса мер по созданию региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров»);

· Методические рекомендации для субъектов Российской Федерации по созданию и обеспечению функционирования региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров;


· Распоряжение Министерства просвещения Российской Федерации № Р-33 от 04 февраля 2021 г. «Об утверждении методических рекомендаций по реализации мероприятий по формированию и обеспечению функционирования единой федеральной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров»;

· Распоряжение Министерства просвещения Российской Федерации № Р-76 от 6 августа 2020 г. «Об утвержении Концепции создания единой федеральной системы научно-методического сопровождения педагогических работников»;

