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Отчет уполномоченного по правам ребенка в МБОУ Лысогорской СОШ за 2015-2016 учебный год.
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	Шевцова Надежда Николаевна
	2,7лет
	обучение уполномоченного не предусмотрено, в связи с обучением педагога-психолога в «Таганрогском институте  имени А.П.Чехова (ФИЛИАЛ) ФГБОУ ВПО «ГГЭУ  (РИНХ)»на заочном отделении факультета «Социальная педагогика».
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	конфликтные ситуации «учение-ученик»
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	1. Мероприятия с участием учащихся.
1.Месячник правовых знаний.
2.Классные часы на тему: «Школа правовых знаний», «Закон и ответственность»,« День Толерантности».3.Сказочная викторина «Я и мои права»  с показом презентации.

2. Мероприятия с участием  родительской общественности.
Родительские собрания  на темы:  «Знакомство с  конвенцией  ООН о правах ребенка»,«Правовое                                          воспитание в семье»,«Право на жизнь»« Административная, уголовная ответственность подростков за правонарушения», « Роль родителей в становлении правовой личности ребенка».
А также на стенде для родителей и учащихся размешена информация о бесплатной юридической помощи на территории Куйбышевского района отдельным  категориям граждан на классных часах, родительских собраниях.
3.Мероприятия с участием  педагогического коллектива . С педагогическим коллективном проведен  «Правовой всеубуч», с классными руководителями 7-11 классов, проведен обучающий семинар «Как общаться с подростком”,   а так же пополнение методической копилки каждого классного руководителя материалами по правовому воспитанию, в которой собран материал по правовому воспитанию, согласно возрастным группам учащихся. 



9. Выводы проведённой работы:
 Среди мероприятий, проводимых Уполномоченным за данный период, следует отметить сказочную викторину «Я и мои права» с учащимися  начальных классов, где они познакомить с понятиями «гражданин»; «права граждан»; «права детей»; «обязанности школьников»; учить применять права и обязанности в повседневной жизни. Уполномоченным  по правам ребенка продолжается вести работа понакоплению методической копилки по правовому просвещению.
[bookmark: _GoBack]    В течение 2015-2016 учебного года рассматривались конфликтные ситуации  с позитивным завершением между  учащимся 2 класса Милютиным Ренатом и Гончаренко Максимом, учащимся 9 класса,   между  учащимися 4 класса Дашдамировым  Русланом  и Круглик   Сергеем. Глубокие конфликтные ситуации между учащимися отмечены не были.
За отчетный период был, достигнут полный охват учащихся по вопросам защиты прав ребенка.
В 2015-2016 учебном году  был оставлен на внутришкольном  учете  учащийся  7 класса  Галстян Артур. Причиной постановки на учет Галстяна А. является отсутствие надлежащего контроля со стороны родителей (асоциальная семья),  пропуски занятий без уважительных причин, неуспеваемость. Поэтому с родителями, учащимся ведется профилактическая   работа уполномоченным по правам ребенка  и будет проводиться до момента его снятия с внутришкольного учета.
Информация о работе уполномоченного по правам ребёнка находит отражение в публичном отчёте директора  и на сайте школы.

Основные направления деятельности Уполномоченного по правам участников образовательного процесса на 2016-2017  учебный год.
1. Продолжить правовое просвещение учащихся, родителей и педагогического коллектива.
2. Развитие информационного блока на информационном стенде и сайте школы
3.Оказание помощи в восстановлении нарушенных прав для всех участников образовательного процесса.
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