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I. ВВЕДЕНИЕ 
В сердцах наших жить будут вечно
Герои минувшей войны.
Нам память о них дорога бесконечно

И ею с тобой мы сильны…Память…

Она неподвластна времени, она как немой свидетель тех незабываемых событий, которые в каждой семье отозвались горем и непоправимой потерей. 
Среди многих событий Великой Отечественной войны, среди знаменательных боев и сражений особо выделяется грандиозная битва, развернувшаяся на Миуской земле летом 1943 года.
В целом на Миус-фронте с 1941 по 1943 годы мы потеряли более 800 тысяч человек, что составляет 3% всех потерь советской армии в ходе войны.
Я являюсь участницей Патриотического клуба «Память», где мы провели серьёзную работу по сбору материала о военной истории родного края, о ветеранах – односельчанах, тружениках тыла. 

Обнаруженные документы, фотоматериалы пробудили интерес к истории родного края в годы Великой Отечественной войны, вызвали желание пополнить летопись села новыми фактами из военной истории. 

На 9 мая к нам в село часто приезжают родственники тех солдат и офицеров, которые покоятся в братских могилах села. Нам захотелось узнать о бесстрашных солдатах и судьбах их родственников. Отдать дань памяти и сказать спасибо за ратный подвиг. 
Так появилась исследовательская работа «Воины освободители», предметом изучения которой является летопись Великой Отечественной войны, а объектом исследования стал жизненный путь простых русских солдат, сложивших головы на Миус-фронте, а также установление связи с их потомками.  
Выбранная тема очень актуальна, так как в истории Великой Отечественной войны 1941-1943 гг. осталось много скрытых фактов о боях на Миус-фронте, но самое главное – благодаря поисковой и исследовательской 
работе участникам патриотического клуба удалось установить имена некоторых погибших воинов, и стало возможным увековечивание имен солдат и офицеров, погибших в боях на Миус-фронте. Восстановление исторической правды является приоритетной задачей современной науки. Хотелось больше узнать о военном времени, о людях, внесших свой бесценный вклад в Победу над фашизмом и познакомить со своими исследованиями как можно больше людей. В этом заключается практическое значение моей работы.
Цель исследования: продолжить изучение истории родного края в годы Великой Отечественной войны, изучить подвиг воинов, похороненных в братских могилах. 
Задачи исследования:

1. Изучить историю Миус-фронта в годы ВОВ 1941-1943гг. 
2. Выяснить, о том, какие бригады, армии, соединения освобождали нашу землю. 
4. Установить и осветить на сайте итоги работы с архивными документами, в ходе исследовательской деятельности по поиску информации о погибших воинами. 
 5. Установить связи с родственниками погибших.  

Методика исследования. 

1. Накопление научного материала.
2. Анализ   собранного материала.
3. Уточнение фактов (работа с электронным архивом МО).
4. Интервьюирование.
5. Обработка полученной информации сравнительно – аналитическим методом.
Сроки проведения исследования: апрель  - октябрь 2017 года.  
Мы собирали данные периода 1941-1943 гг., касательно нашего региона.  В работе использовалась различная литература: журналы «Военная археология», «Родина», энциклопедический словарь-справочник «Ростовская область в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Миус-фронт в Великой Отечественной войне 1941/1942 гг., 1943 г.», интернет ресурсы – ОБД Мемориал, Подвиг народа и др.

Методами исследования - работа с архивными данными сайта ЦАМО, Книгой Памяти Куйбышевского района, документами архива Лысогорского СП, монографиями и статьями историков и поисковиков. 
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. История Миус-Фронта в годы Великой Отечественной войны 1941-1943г.
Трагические события боев на Миус-фронте по своей значимости, кровопролитности и масштабам потерь могут быть сопоставимы с битвой на Курской дуге. А неприступность этого оборонительного рубежа протяженностью в 100 км можно сравнить с линиями Маннергейма и Мажино.
            Память народа хранит историю своего Отечества, которая складывается из отдельных историй рядовых и сержантов, офицеров и генералов, принимавших участие в той далекой войне - каждый в силу своих возможностей вносил свой вклад в победу, сражаясь на фронте или работая в тылу. Во время прорыва Миус-фронта в  43 -ем  году на территории села был 141 Хирургический полевой передвижной госпиталь.  Туда с полей сражений свозили бойцов Красной Армии. Многие нашли пристанище в нашей миусской земле. Только на территории нашего села в братских могилах лежат более 400 солдат и офицеров.

В феврале 2018 года в нашем селе будет отмечаться 75 годовщина освобождения с. Лысогорки и близ лежащих хуторов от немецко-фашистских захватчиков.   Молодое поколение, вступающее в жизнь, должно знать о героизме простых людей, которые завоевали им право на жизнь и свободу. 

В конце ноября 1941 года, когда был взят Ростов, немцы отбросили Красную армию на левый берег Дона. Понимая, насколько это серьезно, советское командование срочно подтянуло войска из Закавказья. И уже через неделю под их натиском войска генерала фон Клейста хотя и оставили Ростов, но надежно закрепились на рубеже реки Миус, используя естественные высоты неприступного Донецкого кряжа. Именно здесь с 41-го по 43-й  проходил фронт — по территориям нынешних Неклиновского, Матвеево-Курганского, Куйбышевского районов Ростовской области, а также по территории Сталинской (ныне-ДНР) и Ворошиловградской (теперь — ЛНР).
Основная линия обороны Миус-фронта начиналась у побережья Азовского моря к востоку от Таганрога, затем проходила по реке Миус, что и дало название всей линии. Глубина укреплений местами доходила до 11 километров. Вдоль реки линия проходила по правому, более высокому берегу. Здесь были использованы частые обрывы, высоты, овраги и скалы, характерные для данного участка Донецкого кряжа. Всего для обороны было задействовано порядка 800 населённых пунктов в полосе шириной 45-50 километров. Для сооружения укреплений использовались рельсы, лес со складов на шахтах, разбирались дома местных жителей.

На рубеж реки Миус немецкая армия, в частности танковая группа Клейста,  вышла в середине октября 1941 года, уже после падения Таганрога. Оборона вермахта на Миус-фронте продолжалась вплоть до июля 1942, когда после провала наступления Красной Армии под Харьковом немецкое командование начало наступление на Кубань и Кавказ.

Подготовка к прорыву Миус-фронта началась лишь в мае 1943 года. В наступлении участвовали соединения 5-й ударной армии Южного фронта. Особенно упорные бои происходили летом 1943 года за плацдарм в районе села Степановка. 17 июля советские войска прорвали фронт на 2-6 километров, а на следующий день заняли рубеж Степановка — Мариновка. К концу июля в контратаку пошло 100 немецких танков со стороны Снежного, затем из-под Харькова на Миус-фронт были переброшены три танковые дивизии СС, хотя за Харьков в это время велись бои.

18 августа 1943 года было начато наступление войск Южного фронта.   Предварительно была проведена 70-минутная артподготовка, в которой участвовали 1500 артиллерийских орудий и миномётов. После артподготовки части 5-й ударной армии стали наступать. Атаковали танки, перед ними шли сапёры, которые показывали проходы в минных полях, так как из-за пыли и дыма обзор был затруднён, и танкисты не видели вешек, установленных сапёрами. За танками шла пехота. С воздуха атаку поддерживали «Илы» — штурмовики 7-го авиационного корпуса. Миус-фронт был прорван на глубину 8-9 километров.

19 августа у села Куйбышево 4-й гвардейский механизированный корпус под командованием генерал-лейтенанта И. Т. Танасчишина выдвинулся за линию фронта на 20 километров. Их танки подошли к Амвросиевке. В последующие дни в результате контратак немцев советские войска немного отступили. 22-26 августа германское командование перебросило из Крыма танковую дивизию. Собрав подразделения с соседних участков фронта, немцы попытались фланговыми ударами окружить наступавших. В ночь на 24 августа советские войска пошли в атаку и заняли сёла Артёмовка, Кринички, хутор Семёновский. Была занята дорога на Таганрог, что лишило германские войска возможности перебрасывать резервы.

Штурм Саур-Могилы – очень важный этап в борьбе за прорыв Миус-фронта, был начат 28 августа 1943 года. В нем участвовали части 96-й гвардейской стрелковой дивизии, которой командовал гвардии полковник Семён Самуилович Левин. 29 августа после артналёта советские войска почти захватили вершину, но контратака немцев в направлении хутора Саурмогильский оттеснила нападавших. Высота окончательно была взята утром 31 августа. В ходе этих сражений, только в течение нескольких дней погибло 18 тысяч советских воинов.

Миус-фронт надолго задержал продвижение Красной Армии на южном направлении и, вполне возможно, изменил ход событий самой войны.

В целом на Миус-фронте с 1941 по 1943 годы мы потеряли более 800 тысяч человек, что составляет примерно 25-30 полнокровных дивизий или 3% всех потерь советской армии в ходе войны. Масштабы потерь противника в боях на Миус-фронте намного скромнее.
2. Воины, погибшие в годы Великой Отечественной войны и похороненные в с. Лысогорка.
  На территории нашего села находился   141 Хирургический передвижной полевой госпиталь, в котором лечили раненых, привезенных с боев на фронте.
Наш патриотический клуб «Память» принял решение создать Книгу Памяти по землякам, не вернувшимся с войны и воинам-освободителям, покоящихся на нашей земле. Это сложная кропотливая работа. Каждую фамилию, увековеченную на братских плитах мы пробиваем через Архив МО, устанавливаем причину гибели –поднимая списки госпитальных захоронений. Согласно этим спискам, понимаем, что гораздо больше погибших и не все имена увековечены. Так как донесения боевых потерь, записи в книгах погребения 141 ХППГ являются данными Архива Министерства Обороны РФ, то на их основании передаем списки не увековеченных солдат и офицеров в Администрацию ЛСП, а они в свою очередь увековечивают имена на плитах. Родственники приезжают 9 мая и отдают дань памяти погибших, низко кланяясь им до земли. 
Алигишиев Атав Алигишиевич. 
9 мая приезжали его внуки из Республики Дагестан. Пообщавшись с ними, мы узнали историю их семьи.

Алигишев Атав, внук рассказал о своем дедушке  «Он был женат имел двоих сыновей, старшему было 4 годика это был мой отец, второму 2 годика.  Мой отец 1937 года рождения, второй родился во время войны, так как они были маленькими, отца не помнили.  В 1943 году дед со своим командиром приехал домой за призывом, командир оставлял деда дома, но его жена Алигишиева Умдайгат была очень строгая боевая мужественная женщина, она не согласилась чтоб муж остался дома, так как раньше в те годы это было позором, как бы не по-мужски. Дед    соскучился за детьми, за женой, за родственниками, но бабушка, сказала я не хочу, чтоб завтра в селе говорили, что Атав сбежал с войны или струсил, и попросила его, чтоб он уехал обратно на войну. Дед уехал и буквально через несколько месяцев он погиб.»

Похоронен в братской могиле на окраине кладбища, могила

№5, ряд 16-по материалам сайта ОБД Мемориал нам удалось найти следующую информацию (Приложение  1).Из  книги погребения 141 ХППГ, в которой под записью №253 зафиксировано, что  красноармеец поступил 21 августа со множественными осколочными ранениями  правой и левой  голени, головы и левой кисти, газовая гангрена. Умер 30 августа 43 года. (Приложение2)


Эту информацию мы  сообщили родственникам в г. Буйнакск, а также проследили боевой путь Алигишиева. Он воевал  в 5 гвардейской бригаде (Приложение  3), которая  в 17.00 21 августа 43г.,   преодолевая упорное сопротивление противника, ударом с юго-востока, овладела окраиной с. Алексеевка. В этот же день красноармеец попал в госпиталь.  Нашим отрядом создан альбом, посвященный Алигишиеву, в нем собраны сканы документов с ОБД Мемориал, информация из книги погребения, фотографии детей, внуков и правнуков бойца. 


Пликин Василий Дмитриевич. 
В Администрацию с. Лысогорки из г. Серпухов приехал Чернов Вячеслав с супругой Надеждой и внуком. Они разыскивали место захоронения деда Пликина Василия Дмитриевича.  Жене Василия Дмитриевича пришло извещение  о том, что красноармеец был ранен  и умер от ран 21 августа 43 года и похоронен в с. Лысогорка. 

Мы с руководителем клуба собрали информацию о боевом пути красноармейца, собрали документы из ОБД Мемориал. В которых есть извещение о смерти (Приложение  4), информация о безвозвратных  потерях,  именные списки(Приложение 5) о безвозвратных потерях  денежный аттестат(Приложение 6). Из книги погребения 141 ХППГ (Приложение 7) «Поступил 21 августа по поводу слепого осколочного ранения правой ягодицы проникающее в живот и сложное осколочное ранение грудной клетки сзади справы, рецидивный перитонит». На основании собранных документов, на плите на братском захоронении № 53 выбито имя Пликина В.Д. Фотографии и видео об открытии мемориальной доски отправлены   родственникам.  
Внуки и правнуки прислали нам семейные фото. 9 мая приезжали на митинг. Нами оформлен альбом, посвященный В.Д. Пликину.  
Зазовский Евсей Давидович. 
На форуме сайта «куйбышеворос» прочли обращение Власенко Игоря из г. Белая Церковь с запросом по поиску места захоронения  своего деда Зазовского Е.Д.. Мы вели с внуком переписку, выяснилось, что родственники не могут найти могилу деда, хотя у них есть извещение о смерти (Приложение 8)

В ходе сбора документов установили, что Евсей Давидович служил в 5 гвардейском стрелковом полку. Судя по медицинским документам (Приложение 9)красноармеец Зазовский    поступил в госпиталь, о чем свидетельствует запись под №181  « 19 августа 1943 года по поводу сквозного осколочного ранения левого бедра, осложненного газовой инфекцией».  Прослеживается следующая  ситуация. Под № 180 в списке числится Костенко, а под № 182 Богаев – умерли 20 августа и похоронены в братской могиле в центре села Лысогорка. Проследив весь список похороненных и сравнив со списком из книги Погребения 141 ХХПГ, который находился с 19.08. по 04.09.1943 в с.Лысогорка, мы увидели, что не все имена умерших в этот день выбиты на плитах Братских захоронений. Несмотря на то, что почти 75 лет прошло с момента прорыва Миус-Фронта, до сих пор пополняются   списки погибших. Из всего вышеперечисленного следует, что Зазовский   похоронен в с. Лысогорка в братском захоронении в центре с. Лысогорка.  

Информация предоставлена в Лысогорское ЛСП. Имя Зазовского Е.Д. увековечено на плите братского захоронения. Фот и видео отправлены внуку Власенко Игорю. 
III ВЫВОД
В результате исследования, нам удалось изучить историю Миус-фронта, выяснить какие бригады, армии, соединения освобождали нашу землю. Установлено более 19 имен красноармейцев, похороненных в братских могилах села Лысогорка и не выбитых на плитах и не значащихся в списках военкомата. Установлены связи с родственниками погибших.  
IV. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Хочу выразить огромную благодарность поисковику из Егорлыка Воронченко Сергею Алексеевичу, который помог нам разобраться в картах, местах прохождения боев и составах армий. 


В моей работе приведены только три фамилии красноармейцев, воинов-освободителей нашей земли.  Книга Памяти по воинам-освободителям пополняется новыми именами и историями боевого пути.  Итоги работы будут освещены на сайте Патриотического клуба «Память». 
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