Расписание и продолжительность ГВЭ-9 и ГВЭ-11 в 2021 году
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Основной период экзаменов ГВЭ-9:
· 24 и 25 мая – русский язык;
· 27 и 28 мая – математика.
Основной период экзаменов ГВЭ-11:
· 25 мая - русский язык;
· 28 мая – математика.
Также определены дополнительные периоды проведения ГВЭ-9 и ГВЭ-11.
ГВЭ-9 и ГВЭ-11 по русскому языку и математике начинаются в 10.00 по местному времени.
Для участников ГИА-9 продолжительность ГВЭ-9 по русскому языку и математике составляет 3 часа 55 минут (235 минут).
Для обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся - детей-инвалидов и инвалидов продолжительность ГВЭ-11 по русскому языку и математике традиционно составляет 3 часа 55 минут (235 минут).
Для новой категории лиц, не планирующих поступление на обучение в образовательные организации высшего образования, ГИА-11 проводится в форме ГВЭ, продолжительность которого по русскому языку составляет 2 часа 30 минут (150 минут), по математике - 2 часа (120 минут).
Для выполнения заданий экзаменационных материалов ГВЭ-9 и ГВЭ-11 допускается использование следующих средств обучения и воспитания:
-  по русскому языку - орфографические и толковые словари для установления нормативного написания слов и определения значения лексической единицы (за исключением выполнения заданий экзаменационных материалов ГВЭ-11 лицами новой категории, не планирующими поступление на обучение в вузы);
-  по математике - линейка для построения чертежей и рисунков; справочные материалы, содержащие основные формулы курса математики образовательной программы основного общего и среднего общего образования.
Расписание ГВЭ-9 и ГВЭ-11 на 2021 год представлено в формате инфографики. Сохраняйте и делитесь с друзьями!

