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             Обучающиеся 1-4 классов обеспечиваются бесплатным горячим питанием (основание: Федеральный закон от 01.03.2020 №47-ФЗ часть 2.1 «О внесении изменений в ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и  статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации») на сумму 54,99 рубля в  день. Также учащиеся из категории малообеспеченных 1-4 классов питаются обедом на сумму 55 рублей, выделенных Администрацией Куйбышевского района. За средства родителей обедом питаются остальные учащиеся на сумму 10 рублей .
                 Обучающиеся 5-11 классов из малообеспеченных семей и многодетных семей обеспечиваются бесплатным горячим питанием (основание: Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановление Администрации Куйбышевского района от 20.12.2019 №861 «О порядке организации питания учащихся общеобразовательных организаций района») на сумму 55,00 рублей в день.
            Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием (Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановление Администрации Куйбышевского района от 25.08.2020 №507 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного двухразового питания обучающимся с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организаций Куйбышевского района»). Учащиеся 1-4 классов на сумму 104,98 рубля в день, учащиеся 5-11 класса на сумму 121,12 рублей день.
            Организация питания осуществляется в соответствии с санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами, распоряжением Правительства Ростовской области от 27.08.2020 г. № 680 «О распределении субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях Ростовской   области в 2020 году», Методическими рекомендациями «Родительский контроль за организацией питания детей в общеобразовательных организациях (МР 2.40180-20), разработанных Роспотребнадзором.
               Обучающиеся, не вошедшие в льготные категории, обеспечиваются горячим двухразовым питанием за счёт родительских средств(добровольных пожертвований) на сумму 55,00 рублей день.
Получить информацию об организации питания обучающихся вы можете: по тел.: 8(863 48) 36 3 23,  или отправив сообщение на эл.адрес: l_school_7@mail.ru
Ответственный за организацию питания в МБОУ Лысогорской СОШ:
Синельникова Елена Александровна, заместитель директора по хозяйственной работе.
