Пояснительная записка к  учебному плану
муниципального бюджетного общеобразовательногоучреждения Лысогорской средней общеобразовательной школы, реализующейосновные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования  на 2018-2019 учебный год

Учебный план (недельный) образовательной организации, реализующей основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования  на 2018-2019 учебный год (далее - учебный план) отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы; фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей; определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.
Учебный план сформирован в соответствии с требованиями федерального
государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования (далее - ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО), с учетом  основной образовательной программы начального общего образования, примерной основной образовательной программы основного общего образования, примерной основной образовательной программы среднего общего образования (далее - ПООП НОО, ПООП ООО, ПООП СОО), а также федерального базисного учебного плана (далее - БУП-2004), федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - ФК ГОС).
В 2018-2019 учебном году реализуются федеральные государственные образовательные стандарты общего образования на уровне начального общего образования (в 1-4 классах) и основного общего образования (в 5-8 классах).
Учебный план общеобразовательной организации предусматривает возможность введения учебных курсов, обеспечивающих образовательные потребности и интересы обучающихся.
Недельный учебный план в соответствии с федеральными требованиями фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, перечень обязательных учебных предметов, курсов и  время, отводимое на их освоение и организацию по классам (годам) обучения; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений (компонент образовательного учреждения), и общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования (приложения № 2,3,4,5).
Недельный учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования, 5-9 классов - на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования, 10-11 классов - на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования.
Учебные занятия в 1-11-х классах проводятся по 5-дневной учебной неделе, в первую смену.
Продолжительность учебного года для обучающихся 1 класса составляет 33 учебные недели; для обучающихся  2-4 классов, а также 9 и 11 классов (без учета государственной итоговой аттестации) – 34 учебные недели;  для обучающихся 5-8, 10 классов - 34 учебные недели.
Продолжительность урока составляет в 1 классе в первом полугодии составляет 30 минут, во втором - 35 минут в соответствии с требованием Сан ПиН 2.42.2821-10. Продолжительность урока для 2-11 классов по решению образовательной организации составляет 40 минут.
В 1 классах используется «ступенчатый» режим обучения, а именно: в сентябре, октябре - по 3 урока в день, с ноября - по 4 урока в день.
Часы регионального компонента (БУП-2004) переданы в компонент образовательного учреждения и использованы по усмотрению образовательной организации для углубленного изучения учебных предметов обязательной (инвариантной) части,  а также для введения новых учебных предметов, элективных курсов.
Образовательной организацией самостоятельно разработано и утверждено программно-методическое обеспечение к учебному плану образовательной организации (приложение №6).Программно-методическое обеспечение к учебному плану образовательной организации включает полные выходные данные учебных программ, учебников, учебных пособий, используемых в образовательном процессе по уровням и предметным областям.
При реализации учебного плана образовательной организации использованы учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию.
Использование учебных пособий регламентируется перечнем организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе образовательной организации.

Уровень начального общего образования

На уровне начального общего образования реализуется ФГОС НОО.  Для начального уровня общего образования используется вариант недельного учебного плана при 5-дневной учебной неделе (приложение № 2).
Предметная область «Русский язык и литературное чтение» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и  «Литературное чтение».
При 5-дневной учебной неделе обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1-4 классах составляет 4 часа в неделю, «Литературное чтение» в  1-3 классах – 4 часа в неделю, в 4 классе – 3 часа в неделю. С целью выполнения требований учебных программ по русскому языку в 1-4 классах учебный предмет «Русский язык»  дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.
Предметная область «Иностранный язык» включает обязательный учебный предмет «Иностранный язык» во 2-4 классах в объеме 2 часов в неделю.
Предметная область «Математика и информатика» представлена обязательным учебным предметом «Математика» в 1-4 классах (4 часа в неделю).
Обязательный учебный предмет «Технология» (1 час в неделю) включает раздел «Практика работы на компьютере» в 3-4 классах с целью приобретения первоначальных представлений о компьютерной грамотности, использования средств и инструментов ИКТ и ИКТ-ресурсов для решения разнообразных учебно-познавательных и учебно-практических задач, охватывающих содержание всех изучаемых предметов, включая учебный предмет «Математика», которому отводится ведущая интегрирующая роль.
Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается  по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ) реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классе. Один из модулей ОРКСЭ, «Основы православной культуры», выбран для изучения родителями (законными представителями) обучающихся.
В предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часов в неделю, включая использование интегративных и модульных программ.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 1-4 классах составляет 1 час в неделю и используется для усиления предмета русский язык.
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю,  во 2-4 классах – 23 часа в неделю, что  соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10.

Уровень основного общего образования
В 2018-2019 учебном году в 5-8 классах образовательной организации продолжается реализация ФГОС ООО, используется 1 вариант регионального учебного плана, предложенного при 5-дневной учебной неделе.
В классах, реализующих БУП-2004 (9 класс), взят за основу примерный вариант регионального учебного плана для 9 классов (приложение № 4).
Предметная область «Русский язык и литература» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и  «Литература».
 С целью развития основ читательской компетенции, овладения чтением как средством, совершенствования техники чтения в 7-8 классах учебный предмет «Литература» (2 часа в неделю – федеральный компонент ФК ГОС) укреплен дополнительным часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.
С целью качественной подготовки к государственной итоговой аттестации учебный предмет русский язык дополнен в 9 классе дополнительным часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.
В предметную область «Математика и информатика» включены обязательные учебные предметы «Математика» (5-6 классы), «Алгебра» и «Геометрия» (7-9 классы). Учебный предмет «Математика» в 5 классе дополнен дополнительным часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.
Обязательный учебный предмет  «Информатика и ИКТ» изучается в 6 классе (1 час в неделю) за счет компонента образовательного учреждения, в 7,8 классах (1 час в неделю) в рамках ФГОС ООО, в 9 классе (2 часа в неделю) в соответствии с БУП-2004 с целью совершенствования ИКТ-компетентности школьников для решения учебных задач.
Предметная область «Общественно-научные предметы» состоит из обязательных учебных предметов «История России. Всеобщая история» (5-9 классы), «Обществознание» (6-9 классы), «География» (5-9 классы).
В предметную область «Естественнонаучные предметы» включены обязательные учебные предметы «Физика» (7-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Биология» (5-9 классы).В 7 классе учебный предмет «Биология» с целью выполнения учебной программы дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.
В предметную область «Искусство» входят обязательные учебные предметы «Музыка» (5-8 классы) и «Изобразительное искусство» (5-7 классы).
Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательными учебными предметами «Физическая культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности».
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 8 классе изучается как самостоятельный учебный предмет, в 5-7,9 классах в качестве модуля (отдельных тем) в учебных предметах «Физическая культура», «Технология», «География», «Биология», «Физика», «Обществознание».
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» в соответствии с ФГОС  ООО  при 5-дневной учебной неделе изучается в 5-8 классах по 2 часа в неделю, в соответствии с БУП-2004 в  9 классе - 3 часа в неделю.
Предметная область «Технология» включает обязательный учебный предмет «Технология». Обязательный учебный предмет «Технология» построен по модульному принципу с учетом возможностей образовательнойорганизации. Обязательный учебный предмет «Технология» изучается по 2 часа в неделю в 5-7 классах, в 8 классе - 1 час в неделю.
Часы «Технологии» в 9 классе по ФК ГОС переданы в компонент образовательной организации для организации предпрофильной подготовки обучающихся: «Русский язык»- 1час, «Математика»-1час.
Обязательная предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования (далее – предметная область ОДНКНР) реализуется в 8 классе в объеме 1 часа, в рамках учебного плана за счет части, формируемой участниками образовательных отношений. 
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 5 классе составляет 28 часов в неделю,  в 6 классе – 29 часов в неделю, в 7 классе – 31 час в неделю, в 8 классе – 32 часа в неделю, в 9 классе – 33 часа в неделю,  что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе (I вариант учебного плана) в 5, 7, 8 классах составляет 2 час в неделю, в 6 классе – 1 час в неделю, в 9 классе – 3 часа в неделю.

Уровень среднего общего образования
Обучение учащихся 10-11 классов осуществляется по универсальному (непрофильному) БУП – 2004 года. Профильное обучение не вводится, в связи с недостаточным материально-техническим обеспечением образовательного процесса.
Учебный план  III ступени обучения ориентирован на 2-хлетний срок освоения образовательных программ среднего (полного) общего образования.
Он составлен по следующему алгоритму:
- обязательные учебные предметы на базовом уровне (инвариантная часть федерального компонента);
-учебные предметы по выбору на базовом уровне (вариативная часть федерального компонента);
-компонент образовательного учреждения.
Часы  компонента образовательного учреждения используются для расширения содержания образовательных программ по учебным предметам федерального компонента:
- русский язык - 2 часа в 10, 11 классах;
- алгебра – 1 час в 10, 11 классах
- история -1 час в 10,11 классах
- биология – 1 час в 10,11 классах
- физика -1 час в 10 классе
-астрономия – 1 час в 11 классе
- химия – 1 час в 10,11 классах
Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами на 3 ступени являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Астрономия», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также интегрированный учебный предмет «Обществознание (включающий экономику и право)».
Обязательный учебный предмет «Математика»  включает изучение учебных курсов «Алгебра и начала анализа» и «Геометрия» и демонстрирует общий объем часов: «Алгебра и начала анализа» - 3 часа, «Геометрия» - 2 часа.
Учебный предмет «История» изучается как интегрированный и включает разделы «История России» и «Всеобщая история»(3 часа).
Интегрированный учебный предмет «Естествознание » (3 часа) инвариантной части заменен учебными предметами «Биология» (1 час), «Химия» (1 час), «Физика» (2 часа) вариативной части и дополнены по 1 часу из части, формируемой участниками образовательных отношений, что позволяет выполнить в полном объеме федеральный компонент базисного учебного плана без нарушения структуры учебного плана.
Обязательный учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» (базовый уровень – 1 час в неделю) в 10 классах включает в рамках бюджетного финансирования  проведение 5-ти дневных учебных сборов в количестве 35 часов с целью обучения начальным знаниям в области обороны и  подготовки по основам военной службы.
В соответствии с приказом Минобрнауки России от 07.06.02017 №506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственного образовательного стандарта, утвержденный приказом Минобразования России 5 марта 2004 г. №1089» учебный предмет «Астрономия» включен как обязательный в учебный план 11 класса в часть, формируемую участниками образовательных отношений.
Учебный план образовательнойорганизации является инструментом в управлении качеством образования.
[bookmark: _GoBack]Учебный план обеспечивает достижение следующих целей:
- предоставление каждому обучающемуся возможности получения бесплатного качественного начального общего, основного общего и среднего полного образования;
- развитие  способностей и творческого потенциала каждого обучающегося;
- воспитание чувства гражданственности, патриотизма;
- формирование культуры здорового образа жизни;
- создание условий социализации личности и дальнейшего профессионального самоопределения.
