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Руководителям 
образовательных организаций


Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом управления государственной службы занятости населения Ростовской области от 30.10.2019, в соответствии с пунктом 3.38  Комплексного плана мероприятий по развитию системы профессиональной ориентации населения в Ростовской области на период до 2030 года, утвержденного распоряжением Правительства Ростовской области от 08.11.2017 № 661, сообщаем,  что в период с 18 ноября по 27 ноября 2019 года  вам необходимо организовать и провести ряд мероприятий профориентационной направленности в рамках профориентационной декады.
Цель профориентационной декады - информирование и ознакомление учащихся общеобразовательных учреждений с востребованными профессиями (специальностями) непосредственно на рабочих местах предприятий, организаций, направленные на  активизацию процесса профессионального определения подходящих и востребованных рабочих профессий (специальностей). 
В период подготовки и проведения профориентационной декады необходимо организовать взаимодействие с работодателями, представителями учреждений начального, среднего, высшего профессионального образования и провести:
· информирование о положении на рынке труда района и области;
· профориентационные экскурсии на стабильно работающие и развивающиеся предприятия (встречи с мастерами-профессионалами, ветеранами труда, знакомство с производством, профессиональные пробы на рабочих местах производственных участков и отделов предприятий);
· знакомство с профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования, осуществляющими подготовку по востребованным профессиям (специальностям), с достижениями данных организаций по подготовке квалифицированных кадров и трудоустройству выпускников; 
· профессиональные пробы на рабочих местах в мастерских, лабораториях образовательных организаций;
· открытые Уроки профориентации с приглашением родителей и  работодателей;
· конкурсы плакатов (баннеров), электронных презентаций, видеороликов на тему «Я в Рабочие пойду», конкурсы фотографий «Семейные династии», исследовательских работ «Мой выбор», фоторепортаж «Профессии моей семьи», «Профессии в кадре», и др.;
· комплексное консультирование и профориентационное тестирование обучающихся общеобразовательных организаций в центре занятости населения района;
· анкетирования (опрос) обучающихся общеобразовательных организаций с целью определения их профессиональных предпочтений и совершенствования профориентационной работы;
· ярмарку образовательных организаций «Куда пойти учиться?»;
· мониторинг профессиональных предпочтений учащихся общеобразовательных учреждений.
Информацию о планируемых мероприятиях профориентационной декады представить до 08.11.2019 в отдел образования (Есиной И.Н.) по форме согласно приложению №1.
Итоговую информацию о результатах профориентационной декады с обязательным предоставлением фотоматериалов представить до 10.00 28.11.2019 в отдел образования (Есиной И.Н.) по форме согласно приложению №2.
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