Уважаемые будущие участники ЕГЭ, родители, учителя и организаторы!
Для вас разработаны информационные материалы – видеоролики и плакаты, которые помогут разобраться в особенностях экзаменов, лучше подготовиться и успешно сдать ЕГЭ!
Телефоны горячих линий
«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ГИА
О нарушениях при подготовке и проведении ЕГЭ можно сообщить по телефону «горячей линии».
Работает федеральный телефон доверия, а также «горячие линии» в регионе и муниципалитетах
В преддверии экзаменационной кампании на Дону работает «горячая линия» по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации. 
Специалисты регионального министерства образования готовы ответить на вопросы, связанные с проведением ЕГЭ: об экзаменационных процедурах, организационных требованиях, а также по телефону можно сообщить о нарушениях правил проведения экзамена.  Номер «горячей линии»: (863) 269-57-42.
- Обращение на «горячую линию» позволяет оперативно реагировать и предотвращать внештатные ситуации на экзаменах, - рассказала министр образования Лариса Балина. 
Также такие «горячие линии» работают во всех муниципальных образованиях области. Их телефоны размещены на сайте донского министерства образования.
Федеральная служба по надзору в сфере образования организовала работу телефона доверия ЕГЭ. Напомним, она создана для сообщений о нарушениях правил и процедуры сдачи единого государственного экзамена, в том числе, о незаконных предложениях купить контрольные измерительные материалы, попытках мошенничества во время экзаменов, злоупотреблениях со стороны организаторов ЕГЭ. Обо  всех нарушениях можно рассказать по номеру телефона доверия: +7 (495) 104-68-38.
Помимо  телефона доверия  ЕГЭ продолжает свою работу и телефон «горячей линии», по которому специалисты Рособрнадзора готовы ответить на вопросы, связанные с проведением ЕГЭ: экзаменационных процедурах, оформлением ответов, организационных требованиях и др. Обращаться с вопросами участники ЕГЭ и их родители могут по телефону +7 (495) 984-89-19. Ответы на наиболее часто задаваемые вопросы также можно найти на портале ЕГЭ в разделе «Вопрос-ответ». 

ЕГЭ ("Горячая линия" по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации)
+7 (863) 269-57-42

Общий телефон доверия
+7 (495) 104-68-38

Общая «горячая линия»
+7 (495) 984-89-19
Все телефоны
Изменения в порядок аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Ростовской области. 
Где получить информацию

Для получения информации по всем вопросам государственной (итоговой) аттестации и единого государственного экзамена обращаться:
	

	Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение
Лысогорская средняя общеобразовательная школа
Светличная Марина Ивановна 
Заместитель директора по УР. 
Телефон: +7 (928) 1191524

	


 

Официальные сайты
в сети Интернет

· Мобильное приложение "ЕГЭ в РО"
· Министерство образования РФ: http://минобрнауки.рф
· Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки: www.obrnadzor.gov.ru
· ИПК и ПРО: www.roipkpro.ru
·  Вестник образования: www.vestniknews.ru
· Основные сведения о ЕГЭ: http://www.ege.edu.ru/ru/main/main_item/
· Словарь ЕГЭ: http://www.ege.edu.ru/ru/main/brief-glossary/
· Информационное сопровождение ЕГЭ: www.ege.edu.ru, www.fipi.ru
· Подача апелляции: http://www.ege.edu.ru/ru/classes-11/appel/
 

