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Основные образовательные программы:
Ежедневные занятия по основным образовательным программам будут проводиться согласно утвержденного учебного плана, рабочих программ по предметам и  в соответствии с утвержденным ранее расписанием занятий. Занятия будут проводиться с использованием дистанционных технологий на платформах «Российская электронная школа», «Учи.ру» и других образовательных онлайн-ресурсов, в том числе с использованием видеоуроков на YouTube. 
Оптимальный вариант выдачи задания по данным предметам –  через группу класса в WhatsApp.
Контроль выполнения работ для освоения материала, домашние задания, тестирования обучающихся можно осуществлять также через индивидуальную электронную почту учителя, мессенджеры, социальные сети в виде файла или фотографии выполненного задания.
Для подготовки обучающихся к сдаче ОГЭ и ЕГЭ в рамках дистанционного обучения необходимо:
· Через объявление на  школьном сайте уведомить обучающихся о расписании консультаций в рамках подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по каждому предмету в дистанционном режиме. Информация по консультационным часам должна быть направлена в каждый класс через классного руководителя (электронная почта, мессенджеры, соцсети).
· В  электронной почте, мессенджерах размещать ссылки на он-лайн тестовые материалы для отработки решения заданий, разделы (страницы, номера) открытого банка заданий ФИПИ.
· Учащимся сообщить ссылки на сайты для электронные системы тестирования.


