Родительское  собрание в 8 классе
 «Как уберечь наших детей от пагубного воздействия вредных привычек», 2016г.

  Задачи собрания
1. Предоставить родителям возможность познакомиться с информацией и статистикой по проблеме наркомании.

2. Убедить родителей в необходимости активного обсуждения этой проблемы в семье.

Цели собрания:

Пополнить знания родителей о причинах и причинах употребления подростками наркотических веществ.

Показать родителям наиболее эффективные способы предупреждения о  признаках   употребления   подростками  наркотических  веществ;

  3. Пути  преодоления  вредных привычек младших школьников и подростков.

    Участники: родители учащихся 8 класса, классный руководитель
Предварительный этап подготовки к проведению родительского собрания   

     1.    Проведено диагностирование среди учеников 8 класса.

2.    Результаты диагностирования обсуждены с классным руководителем. Классному руководителю, родителям даны рекомендации, по которым можно определить, принимает подросток наркотики или нет. Классному руководителю даны рекомендации о том, как проводить антинаркотическую пропаганду среди учеников.

  Ход собрания

 Сообщение психолога.


Здравствуйте! Мы благодарны всем, кто пришел сегодня  на родительское собрание. Начну встречу с отрывка из материнской молитвы

..Будь мое дитятко,

 счастливо и талантливо.

Поставлю я вокруг тебя

тын железный от земли до неба, 

от востока до запада,

дабы ни порчи, ни прикосы, 

ни оговоры, ни скорби,

ничто на тебя не приходило…

Как сделать, чтобы дети ваши не огорчали вас и окружающих их людей, чтобы у них было как можно больше положительных качеств? В большей мере это зависит от вас. Я предлагаю тему нашей встречи: «Как уберечь наших детей от пагубного воздействия вредных привычек?» 

Актуальность проведения родительского собрания по данной тематике обусловлена тем, что с каждым годом все больше регистрируется людей, употребляющих наркотики, расширяется список веществ, употребляемых для наркотического и токсикоманического опьянения, все моложе становится возраст, с которого молодые люди начинают употреблять эти страшные вещества и попадают в зависимость от них. Какова же роль родителей в формировании полезных и вредных привычек у детей?


Сознание ответственности за воспитание детей требует строгого внимания родителей к себе, к своим словам, действиям, поведению, ко всему, в чем выражается внутренний мир. Учить добру, трудолюбию надо не только словами, но самим делом. 


Условие правильного семейного воспитания –рационально организованный быт, режим ребенка в семье. Очень важно, какое место в режиме школьника занимает организация труда. Распространенной ошибкой семейного воспитания является внимание родителей только к учебному труду детей, недооценка ими бытового труда, участия детей в работах по самообслуживанию.

Следующее условие правильного воспитания ребенка –любовь к нему родителей. Дети очень чутко реагируют на любовь, ласку, очень переживают их дефицит. Родительская любовь создает чувство защищенности, душевный комфорт. Любовь ребенка предполагает участие ребенка в жизни семьи. Как ненормально, когда родители ради своих удовольствий забывают о детях точно так же ненормально, когда в семье только дети отдыхают, развлекаются, а на долю родителей выпадает только труд.
Важное условие успешного  воспитания в семье – авторитет родителей. Авторитет родителей -это влияние отца и матери на детей, основанное на уважении и любви к родителям, доверии к их жизненному опыту, словам, поступкам. 

Очень важно, чтобы в семье закрепились навыки и привычки правильного поведения, которые формируются у ребенка в школе. Там, где учителя и родители действуют согласованно, обычно лучше осуществляется учебно-воспитательная работа в школе и происходит более правильное воспитание детей дома..

Стихотворение  Себастьяна Бранта:

Ребенок учится тому,

Что видит у себя в дому,

Родители –пример тому.

Кто при жене и детях груб,

Кому язык распутства люб,

Пусть помнит, что с лихвой получит

От них все то, чему их учит.

Существует очень много способов разрушения человеческой личности, но одно из самых страшных средств убийства души и тела –наркотики.

Искоренить наркоманию –неотложная и гуманнейшая задача. Для этого наше общество имеет все возможности и условия.  А главный фронт борьбы –семья и школа, от которых зависит многое.  И гражданский долг каждого из нас – включиться в борьбу против наступления дурманящей отравы. Чтобы вы никогда не увидели на руках детей следы ядовитого жала шприца. Не уловить притворный запах анаши. Не увидеть родных вам людей в муках абстиненции.

 В борьбе с наркоманией мы вправе рассчитывать на значительную помощь родителей.             В каждой семье должны осознавать опасность этого явления.

Под руководством родителей ребенок приобретает свой первый жизненный опыт. Элементарные знания об окружающей действительности, умения и навыки жизни в обществе. Впечатления детства оставляют след на всю жизнь. Важна прежде всего сама семейная атмосфера, Воспитывают ребенка весь повседневный жизненный уклад семьи, взаимоотношения между ее членами, отношение к труду, отдыху, событиям в стране, обстановка, окружающая ребенка. Условие правильного семейного воспитания –рационально организованный быт, режим ребенка в семье. Очень важно, какое место в режиме дня школьника занимает организация труда.

« У человека есть три бедствия: старость, смерть и плохие дети. От смерти и старости никто не может закрыть двери своего дома.  А от плохих детей двери могут закрыть сами родители.» (Конфуций). 

                        СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ПРИЧИНЫ НАРКОМАНИИ

  Наркомания отнесена к категории опасных заболеваний. Согласно опросу, проведенному среди потребителей наркотических веществ,  более 70 процентов еще перед началом употребления  имели  представление  об  их вреде, но считали, что при желании с легкостью оставят эту " забаву". Коварство наркотических средств заключается в возникновении ничем  неизлечимой психической зависимости и тесно связанной с ней постепенной деградацией личности. Успех в  деле профилактики наркомании может быть достигнут только тогда, когда будет возможно предотвратить любое разовое, эпизодическое употребление наркотических веществ. Результаты последних исследований показывают,  что причины наркомании можно  отнести  к четырем уровням. 

Первый уровень - биофизиологический. Это причины, связанные с наследственной предрасположенностью к употреблению психоактивных веществ, с психофизиологическими особенностями индивида (нехватка энзимов и  витаминов,  эндокринные  нарушения, патологии мозга и др.) 

Второй уровень - индивидуально-психологический. Здесь речь идет об индивидуальных особенностях,  которые обусловливают неполноценный образ жизни и соответствующую тягу к его компенсации за счет искусственной регуляции  своего психоэмоционального состояния с помощью психоактивных веществ. 

Третий – микросоциальный уровень.  Причины связаны с непосредственным социальным окружением подростка:  его положением в семье, школе, среди сверстников, в молодежной субкультуре, то есть там, где создаются патологические, предрасполагающие к наркомании модели поведения.

Четвертая группа  причин находится на макросоциальном уровне, он для наркомании является основным и решающим.  К факторам макросоциального уровня  относятся социальная политика:  высокие цены за обучение, проведение культурного досуга,  трудности в получении престижной работы, низкая оплата труда, безразличие к проблемам молодежи и др.

 Принципы первичного психологического консультирования

 Как помочь:

1.    Оказать эмоциональную,  психологическую поддержку. Помочь  осознать проблему и нацелить на последующее решение проблемы.

2.    Оказать информационную поддержку (где можно лечиться, где проводятся занятия,  какие курсы проходят, где находятся общества анонимных алкоголиков и наркоманов).

3.    Оказать помощь в установлении контакта с семьёй,  так как у человека, употребляющего наркотики, отношения с семьёй чаще  всего  бывают испорчены.

4.    Заручиться согласием на дальнейшие контакты.

5.    Помочь в получении поддержки от администрации учебного учреждения, лечебного.

6.    Определить  свои возможности в помощи подростку и наметить план дальнейшего взаимодействия.

 Как не навредить:

1.    Нельзя отказывать в психологической помощи и пытаться сразу куда-нибудь отправить.

2.    Нельзя выходить за границы своей компетенции,  переходить в медицинскую область, назначать лекарства и процедуры, ставить диагноз.

3.    Нельзя применять упреки, назидания, нравоучения, насилие.

4.    Нельзя давать ложную информацию.

   Вопросы родителям:
1. Говорите ли вы со своим ребенком о наркомании или  обходите эту проблему?

2. Как вы об этом говорите и в каких ситуациях?

3. Считаете ли вы, что вашего ребенка можно склонить к употреблению наркотиков? Если да – то почему? Если нет – то тоже почему?

4. Как вы считаете, какие меры нужно предпринимать в семье, чтобы уберечь ребенка от наркомании?

5. Какие правила вы предложили бы родителям для выполнения в семье, чтобы предотвратить беду?

.


Педагог-психолог Шевцова  Н.Н.
