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заседания  ШМО учителей естественно-научного цикла 
от    29 октября  2024 г.
Тема: «Применение современных педагогических технологий на уроке в соответствии с ФГОС ООО и ФГОС СОО для достижения нового качества знаний обучающихся».

Всего учителей – 7 чел.
Присутствовало –7 чел.

Повестка дня:

1.Использование ЭОР в преподавании предметов естественно-научного цикла. 
2.Сравнительный анализ за 1 четверть по предметам естественно – научного цикла. 
3.Анализ проведения школьного этапа олимпиады по предметам естественно - научного цикла 
 
Круглый стол – Повышение качества учебно- воспитательного процесса через внедрение в практику работы современных образовательных технологий

 По первому вопросу выступили Кушнарев И.В., учитель  физики, Шевцова Н.Н., учитель биологии по теме «Использование ЭОР в преподавании предметов физика, биология»
Учителя поделились опытом применения  «облачных» технологий в своей работе.
Решено: Учителям -предметникам использовать опыт работы коллег в своей практике.

По второму вопросу выступила заместитель директора по УР, Светличная М.И.. заместитель директора по УР. слушали заместителя директора по УВР, учителя математики. Марина Ивановна познакомила присутствующих с   сравнительным анализом за  первую четверть, проанализировала показатели по каждому классу, наметила пути устранения выявленных недостатков.
Решено: провести дополнительные индивидуальные занятия для учащихся, показавших низкие результаты,  с целью  повышения уровня обученности. 
По третьему слушали Шевцову Н.Н.. Она познакомили присутствующих с результатами  школьного этапа ВсОШ по математике и другим предметам естественно-научного цикла. Были отмечены трудности, с которыми столкнулись обучающиеся при проведении олимпиады и было отмечено, что с детьми, прошедшими на муниципальный этап, надо проводить подготовительную работу.
Решено: Проанализировать результаты школьного этапа  ВсОШ по предметам цикла, организовать работу по подготовке обучающихся к муниципальному этапу.

